

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й | Четверг, 12 февраля 1976 года

№ 18 (3967) | Цена 2 коп.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся страны, активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, новыми трудовыми достижениями встретят XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза, обеспечат повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год и тем самым внесут достойный вклад в осуществление величественных задач десятой пятилетки.

(Из Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год»).

## ● В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление «О развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

В постановлении отмечается, что трудящиеся промышленных предприятий и организаций области досрочно завершили плановые задания девятой пятилетки по объему производства и реализации промышленной продукции, успешно выполнили директивные задания по добыче угля, выработке электроэнергии, производству проката, капролактама, ряду других важнейших видов изделий, сырья и материалов. Работники сельского хозяйства выполнили директивные задания по продаже государству мяса, яиц и шерсти, увеличили поголовье скота и птицы. Строители освоили капитальных вложений на 20 процентов больше, чем в предыдущей пятилетке, выполнили большой объем работ по наращиванию производственных мощностей отраслей промышленности и сельского хозяйства, сооружению объектов социального и культурно-бытового назначения. Повысился материальный и культурный уровень жизни тружеников Кузбасса.

Десятую пятилетку труженики области начали в обстановке высокого политического и трудового подъема, активно включились в социалистическое соревнование в честь XXV съезда партии, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

Многие передовые коллектизы поддержали инициативу московских предприятий «Пятилетка качества — рабочую гарантию». Дальнейшее развитие и широкое распространение получили движение шахтерских коллективов за добчу из каждого забоя, оборудованного механизированным комплексом, 1000 и более тонн угля в сутки, соревнование за досрочное освоение проектных мощностей и достижение всех технико-экономических показателей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производств и агрегатов по почину металлургов Запсиба, соревнование под девизом «Каждый труженик — экономист на своем рабочем месте», в котором участвует более 600 тысяч человек, ширится движение под лозунгом «Высокая эффективность и качество работы — забота каждого». На ударную вахту в честь XXV съезда партии, за досрочное выполнение заданий 1976 года встали передовые бригады предприятий угольной промышленности области.

Коллективы Кузнецкого металлургического комбината,

сских и районных Советов депутатов трудящихся, хозяйственным руководителям объединений, предприятий и организаций области направить организаторскую и политическую

— разработке и быстрейшем внедрении в производство новых машин и оборудования, снижении их материоемкости, повышении надежности и долговечности, создании и при-

ствовать организации социалистического соревнования, широко используя при этом накопленный опыт, всемерно поддерживать и оперативно распространять патриотические почины и инициативу передовых рабочих, бригад, смен, участков, цехов, предприятий и организаций, настойчиво внедрять опыт новаторов и передовиков производства, обеспечить необходимые условия для успешного выполнения коллективами, рабочими, колхозниками и служащими принятых социалистических обязательств и встроенных пла-

нов.

Следует обратить особое внимание на развертывание соревнования коллективов, поставляющих сырье, материалы, комплектующие изделия, с колективами, выпускающими готовую продукцию, в целях значительного повышения ее качества.

Надо добиться дальнейшего повышения действенности социалистического соревнования, улучшать идеально-воспитательную работу, укреплять трудовую и производственную дисциплину.

Решено организовать в 1976 году областное социалистическое соревнование городов, городских и сельских районов, коллективов объединений, предприятий, строек, учреждений, колхозов, совхозов, бригад, участков, цехов, отделений, ферм, звеньев, комсомольско-молодежных бригад, всех трудящихся области.

Победителями в областном социалистическом соревновании будут считаться город, район, производственные коллективы, рабочие и колхозники, добившиеся наивысших показателей в выполнении плановых заданий и принятых на 1976 год социалистических обязательств.

Решено сохранить установленный порядок ежеквартального подведения итогов социалистического соревнования городов и районов, промышленных и транспортных предприятий, строек, организаций, колхозов и совхозов, внутри области с вручением победителям переходящих Красных знамен обкома КПСС и облисполкома, знамен хозяйственных объединений и отраслевых обкомов профсоюзов.

Установлены на 1976 год следующие меры поощрения победителей в областном социалистическом соревновании:

— для городов — 3, городских районов — 1, сельских районов — 2, предприятий и организаций — 50, совхозов, колхозов и птицефабрик — 5 переходящих Красных знамен и Почетных грамот обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ;

(Окончание на 2-й стр.)

## СОРЕВНОВАНИЮ — НОВЫЙ РАЗМАХ

Кемеровского производственного объединения «Азот», шахт «Распадская» и имени Дзержинского, Березовской ЦОФ, разреза имени Вахрушева, Беловского отделения Западно-Сибирской железной дороги, Прокопьевского фарфорового завода, треста «Сибметаллургмонтаж», Кемеровского домостроительного комбината, колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, совхоза «Пачинский» в ответ на решение декабрьского (1975 г.) Пленума Центрального Комитета партии, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», единодушно одобряя и поддерживая грандиозную программу коммунистического строительства, раскрытою в проекте ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», приняли на себя повышенные социалистические обязательства и призвали всех трудящихся Кузбасса развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества работы под девизом «Заказы народного хозяйства — качественно и в срок».

Поддерживая и одобряя почин передовых предприятий, организаций, совхозов и колхозов области по развертыванию социалистического соревнования трудящихся Кузбасса за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год, бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ предложили горкомам, райкомам партии, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, исполнкомам город-

работу на развертывание масштабного социалистического соревнования под лозунгом «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!».

Руководствуясь решениями декабря (1975 г.) Пленума Центрального Комитета партии, положениями и выводами, вытекающими из выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, перспективами развития народного хозяйства СССР, раскрытыми в проекте ЦК к XXV съезду КПСС, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, сосредоточить усилия соревнующихся на решении следующих основных задач:

— повышении эффективности и качества работы каждого трудового коллектива;

— существенном улучшении качества выпускаемой продукции и строительно-монтажных работ, повышении технического уровня и увеличении выпуска продукции со Знаком качества;

— повышении темпов роста производительности труда на основе внедрения передовой техники и технологии, механизации и автоматизации трудоемких и вспомогательных работ, роста профессионального мастерства работников, совершенствования организации труда, производства и управления, сокращения потерь рабочего времени;

— увеличении объема производства при обязательном выполнении установленных заданий по номенклатуре и ассортименту, кооперированных поставок и договорных обязательств за счет более эффективного использования производственных фондов, повышения коэффициента сменности работы оборудования, ускорения темпов технического перевооружения действующих предприятий и освоения вновь вводимых мощностей;

менении прогрессивных материалов и технологических процессов;

— дальнейшем повышении эффективности капитальных вложений, ускорении ввода в действие пусковых объектов, применения прогрессивных методов производства строительно-монтажных работ, высокоеффективных материалов и конструкций;

— максимальное использование резервов производства, экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии, значительном сокращении и устранении потерь, снижении себестоимости продукции;

— повышении эффективности сельскохозяйственного производства, увеличении производства зерна, мяса, молока, яиц, картофеля, овощей и других продуктов земледелия и животноводства, выполнении и перевыполнении каждым колхозом и совхозом планов по продаже государству и сельскохозяйственной продукции, более интенсивном использовании земли, техники, удобрений;

— улучшении обслуживания народного хозяйства и населения всеми видами транспорта и связи, быстрой доставке грузов потребителям, сокращении издержек, нерациональных перевозок и простоев транспортных средств;

— расширении на предприятиях всех отраслей народного хозяйства производства высококачественных товаров народного потребления;

— улучшении работы всех отраслей непроизводственной сферы, перевыполнении плана товарооборота и объема реализации бытовых и коммунальных услуг населению, повышении культуры обслуживания, внедрении прогрессивных форм и методов работы, расширении сети предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания;

Партийным, советским, профсоюзовским, комсомольским и хозяйственным органам необходимо постоянно совершен-

● В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ,  
ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

## СОРЕВНОВАНИЮ- НОВЫЙ РАЗМАХ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

— для коллективов бригад, производственных участков и цехов промышленных и транспортных предприятий, строек, и организаций—220, отделений, ферм, бригад и звеньев колхозов, совхозов и птицефабрик—30 памятных вымпелов обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и свидетельства к ним;

— для комсомольско-молодежных коллективов—25 памятных вымпелов обкома ВЛКСМ;

— для индивидуального поощрения передовиков производства—победителей в социалистическом соревновании—700 свидетельств «Победитель социалистического соревнования 1976 года» и льготные туристские путевки, присуждаемые отраслевыми обкомами профсоюза и хозяйственными органами.

Победители во Всесоюзном, Всероссийском и областном социалистическом соревновании будут занесены в областную Книгу почета «Летопись Кузбасса за коммунизм». Горкомам, райкомам партии, отраслевым обкам профсоюза, руководителям объединений необходимо организовать на базе коллективов—победителей Всесоюзного, Всероссийского и областного соревнований.

ния школы передового опыта для обобщения и широкого распространения форм и методов их работы.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям нужно использовать устную и наглядную агитацию, все средства пропаганды, систему экономического образования для развития и повышения действенности соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, разъяснения задач, стоящих перед коллективами, для обеспечения гласности итогов соревнования и распространения передового опыта.

Редакциям газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию предложено систематически, ярко и убедительно освещать ход соревнования, всесторонне раскрывать его воспитательную роль, показывать лучший производственный опыт, глубже раскрывать приемы и методы работы передовиков и новаторов производства, решительно выступать против недостатков и формализма в соревновании.

Итоги областного социалистического соревнования за 1976 год решено подвести до 25 января 1977 года.

в книге занимают доклады на конгрессе выдающихся деятелей коммунистического движения В. Пика, Г. Димитрова, П. Тольятти, Д. Мануильского, а также резолюции по всем пунктам повестки дня.

Книга включает ряд документов из Центрального партийного архива, Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, которые публикуются впервые.

Сборник предназначен для научных работников, пропагандистов, читателей, интересующихся вопросами истории международного коммунистического движения.

**ЛИТЕРАТУРА ПО ИСТОРИИ КПСС.**

Семашко Н. А. Незабываемый образ. Изд. 2.—24 стр., 200 тыс. экз., 4 коп.

В своих воспоминаниях Н. А. Семашко рассказывает о жизни Владимира Ильича в эмиграции, о деятельности его как главы Советского государства. Он вспоминает о необыкновенном внимании и чуткости В. И. Ленина к товарищам, о его любви к детям.

**ЛИТЕРАТУРА ПО ПАРТИНУМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ.**

Турищев Ю. Г. КПСС—живой, развивающийся политический организм.—224 стр., 20 тыс. экз., 85 коп.

Автор, кандидат исторических наук, партийный работник, опираясь на ленинское учение о партии, аргументировано показывает, что КПСС представляет собой, постоянно развивающийся политический организм, совершенствующий свои организационные формы и методы деятельности.

## ЗАРЯ КОММУНИЗМА

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

27 января в Иверской партийной организации совхоза «Красный Яр» прошло открытое занятие. Коммунисты этой организации изучают «Начальный курс научного коммунизма» первого года обучения. Этому школу ведет пропагандист, директор Иверской восьмилетней школы П. С. Зайцев.

На открытом занятии присутствовали молодые пропагандисты совхоза Р. А. Овчарова, Э. А. Малкова, А. И. Демиденко. У

показывает преимущества социалистического строя.

На занятии был показан диафильм «Научно-техническая база коммунизма», который еще раз наглядно показал сущность научно-технического прогресса при коммунизме.

После просмотра диафильма пропагандист подвел итоги занятия, дал задание слушателям ознакомиться с Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

### УЧИМСЯ У ОПЫТНЫХ

Пантелея Сергеевича двадцатипятилетний опыт пропагандистской работы, который он старается передать другим.

Занятие началось с информации о важнейших событиях в стране, области, районе и за рубежом. Слушатели активно рассказали о событиях в Ливане, Италии и других капиталистических странах, а также о том, как наша страна готовится к XXV съезду КПСС.

Затем пропагандист предлагает слушателям собеседование по второму разделу работы В. И. Ленина на «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

На вопрос: «Чем было вызвано написание этой работы?» обстоятельный ответ дает А. А. Новиков — шофер отделения. На все вопросы слушатели дали исчерпывающие ответы, а управляющий отделения И. А. Шепета подчеркнул, какое значение имеет работа В. И. Ленина на современном этапе.

После каждого ответа Пантелея Сергеевича делает выводы и обобщения. После собеседования пропагандист приступает к объяснению новой темы: «Создание материально-технической базы коммунизма и научно-техническая революция». Называются вопросы, которые слушатели записывают в свои конспекты.

Объясняет П. С. Зайцев материал в доступной форме, все вопросы формулируются четко и ясно. Рассказывает о прогрессе и научно-технической революции в условиях капитализма и социализма, пропагандист приводит цифры для сравнения и это ярко

«О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

После занятия пропагандисты обменялись мнениями. Все согласились с тем, что занятие построено методически правильно, оснащено наглядностью, звукотехникой. Пропагандист очень умело использует цифровые сравнения из проекта ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Были также высказаны критические замечания. Считаем, что проведение открытых занятий у опытнейших пропагандистов принесет только пользу. На занятиях было отмечено, что очень трудно работать с малым количеством учебных пособий. Поэтому работникам отдела пропаганды и агитации райкома КПСС нужно подумать на следующий год вопросы обеспечения школ учебниками.

Л. АЛЕНИНА,  
зав. парткабинетом  
при парткоме совхоза  
«Красный Яр».

\* \* \*

В Летяжской партийной организации совхоза «Симбирский» прошло открытое занятие у пропагандиста В. Е. Чиграй, директора Летяжской восьмилетней школы. Коммунисты изучают «Начальный курс научного коммунизма» в орого года обучения.

Пропагандисты В. И. Глотова,

А. П. Петров, А. В. Гурин, имеющие небольшой опыт пропагандистской работы, приехали поучиться методическому мастерству у опытного пропагандиста своего совхоза.

Василий Ефимович начинает занятие с собеседования по работе Ф. Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства» (вторая глава). Работа сложная, и слушателям с малым общеобразовательным уровнем дается нелегко, но пропагандист стремится, чтобы ответы на поставленные вопросы были ими «сознаны».

Затем пропагандист приступает к объяснению темы: «Развитие семейно-бытовых отношений». На объяснение данной темы пропагандист затрачивает 1,5 часа. План рассказа и рекомендуемую литературу слушатели записывают в свои конспекты. При объяснении первого вопроса «Быт социалистического общества и основные тенденции его развития» пропагандист на доске и с помощью плакатов дает сравнение развития детских учреждений, увеличения жилплощади и расходов на содержание жилья, улучшение пенсионного обеспечения, выделение средств на содержание детей, механизацию домашнего труда.

По вопросу «Быт и свободное время» приводятся таблица рабочей недели в разных странах мира.

При освещении вопроса «Семейно-брачные отношения» показывается диафильм «О коммунистической морали» и приводятся цифры из проекта ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В заключение занятия Л. В. Потапова делает сообщение по книге А. Андреева «Рассудите нас, люди» о жизни семьи и молодежи, о взаимоотношениях между супругами и молодыми людьми, о здоровом трудовом коллективе строителей.

Слушателям дается задание сделать сообщение о быте и семейных отношениях близких им людей (А. С. Ладкову) и условиях жизни семейства Летяжки (Г. Сладовой).

Все пропагандисты пришли к единому мнению, что занятие прошло на высоком идеино-теоретическом уровне, а также на необходимости совершенствования своего методического мастерства.

Г. НИКОЛЬСКАЯ,  
зав. парткабинетом  
при парткоме совхоза  
«Симбирский».



ЛЕНИНГРАД. Ученые Всесоюзного научно-исследовательского института защиты растений одним из основных направлений своей работы в десятой пятилетке избрали селекцию и акклиматизацию большого отряда энтомофагов—полезных насекомых, которые могут быть использованы в борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур. Для выращивания некоторых видов этих мельчайших организмов созданы синтетические и полусинтетические питательные среды.

На снимке: научный сотрудник лаборатории селекции и акклиматизации энтомофагов Г. Н. Макаренко анализирует результаты очередного опыта по выращиванию полезных насекомых на искусственных питательных средах.

(Фотохроника ТАСС)

В эти дни на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах проходит активное обсуждение Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышенные эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год. Коллективы принимают новые, повышенные социалистические обязательства.

Трудящиеся с большой, поистине личной заинтересованностью в успехах дела вносят конкретные предложения, направленные к дальнейшему совершенствованию производства, улучшению организации труда, использования рабочего времени.

На собраниях коллективов особое, главное внимание уделяется тому, как добиться значительного повышения качества труда каждого работника, а стало быть, умножить полезную отдачу каждого предприятия обществу.

Большая работа предстоит

Основная задача, поставленная перед участниками соревнования в сельском хозяйстве, — всемерно увеличить производство зерна, мяса молока, хлопка, сахарной свеклы, овощей, картофеля и других про-

лификации и профессионального мастерства, рачительно относиться к средствам и орудиям своего труда — сырью, материалам, топливу, машинам и механизмам. Ведь в конечном счете эффект работы каждого

звено в длинной цепочке производства от добычи сырья и до склада хранения готовых изделий, это непременно отразится на качестве и количестве конечной продукции завода или поля, фабрики или фермы.

## ГЛАВНОЕ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, местным Советам, хозяйственным руководителям. Необходимо обеспечить условия для выполнения всеми коллективами, рабочими и колхозниками социалистических обязательств и внести в них изменения, направленные к дальнейшему совершенствованию производства, улучшению организации труда, использования рабочего времени.

На собраниях коллективов особое, главное внимание уделяется

людям земледелия и животноводства — обязывает каждый колхоз и совхоз успешно выполнять и перевыполнять планы продажи государству сельскохозяйственной продукции, более эффективно использовать землю, технику, удобрения.

Решающую роль в результатах работы коллектива сыграет, конечно, и то, насколько каждый труженик будет стремиться к росту своей ква-

человека зависит во многом от его умений и творческого отношения к делу.

Сейчас, как никогда ранее, приобрела особую важность задача значительно увеличить выпуск продукции высшей категории качества. А это невозможно без резкого повышения культуры труда на каждом рабочем месте. В экономике все тесно взаимосвязано, и если не сработает хоть одно

Призыв партии ко всем участникам Всесоюзного соревнования: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!» — горячо подхвачен по всей стране. Труженики города и села, активно включаясь во Всесоюзное соревнование, заявляют о своей решимости новыми трудовыми достижениями встретить XXV съезд партии, внести достойный вклад в осуществление задач первого года десятой пятилетки.

(Корр. ТАСС)

## ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА СТУДИИ «ОСТАНКИНО»



МОСКВА. В предсъездовские дни с большим подъемом трудятся рабочие заводов и фабрик, труженики села. Готовят свои подарки XXV съезду КПСС также работники культуры и искусства.

Творческий коллектив редакции музыкальных программ Центрального телевидения готовит к открытию XXV съезда партии о большую программу концертной студии «Останкино».

Зрители увидят выступления ансамблей «Школьные годы», «Шлямия», Московского ордена Ленина военного округа, артистов из Грузии, услышат солистов Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио, известных певцов, исполняющих популярные песни.

НА СНИМКЕ: выступает танцевальный ансамбль «Кавказ» (Грузия).

(Фотохроника ТАСС)

## Из редакционной почты

### ЗА ЛЮБОВЬ И ЛАСКУ

Дорогая редакция! Это письмо пишет вам Нина Медведева из города Междуреченска. Не так давно у нашей мамы был день рождения. Ей исполнилось 56 лет.

Через газету «Заря коммунизма» я прошу поздравить ее с этим событием и сердечно поблагодарить за любовь и ласку к нам, ее детям.

В семье нас было одиннадцать человек, но никто и ни-

когда не был ею обижен. Нам всем мама привила любовь к труду.

Еще раз прошу поздравить ее с днем рождения и пожелать всего самого наилучшего в жизни. Пусть ей всегда сопутствуют добрая улыбка и веселое настроение.

С уважением —  
Н. МЕДВЕДЕВА.  
г. Междуреченск.

### КТО КАК МОГ

Мы, 169 группы учащихся Святославского филиала Анжерского СПТУ, должны были ехать на собрание в училище. В других местах всем учащимся выделили транспорт для поездки, а нам руководители нашего Святославского совхоза, в том числе и директор А. А. Трудов категорически отказали. И пришлось нам добираться до места, кто как смог. А ведь мы — будущие рабочие совхоза, и такое отно-

шение к нам прямо-таки разочаровывает нас.

Группа учащихся  
Святославского филиала  
Анжерского СПТУ.

Дорогая редакция!  
Просим через вашу газету отблагодарить организации и отдельных товарищей, принявших участие в похоронах Непомнишева Виктора Ефимовича.

Родные и близкие  
покойного.

## О ДЮДСХ

**ЕЩЕ** не светало. Предутренним крепким сном спит деревня. Только несколько женщин, неутомимых тружениц, с разных сторон селения спешат к ферме.

Торопливо идет давно знакомой дорогой и доярка Валентина Ивановна Шапова. По

## ЗНАКОМЙ ДОРОГОЙ

сторонам голубеют огромные сугробы. Да и дорогу припорошило. Нынче опять снегу подвалило. Это неплохо, к урожаю. А будет урожайный год — будут корма. Нынче-то бедновато — с ними. Буренки не ахти какие справные. Как они там сегодня? И Валентина Ивановна ускоряет шаги.

На ферме быстро переодевается, на ходу посудачив с другими доярками о том, о сем, идет к своей группе. Коровы поворачивают головы к ней. Опять под ними нечисто. Говорили уже начальству, что ночной скотник плохо чистит, сегодня снова надо напомнить. И как только несвестно. Начался новый трудовой день. А сколько их было у нее...

Уже добрый десяток лет она работает в животноводстве. Начинала телятницей. Девчонкой тогда еще была. Нелегко было в семье. Отец — инвалид, мать, как говорят, трудилась на разных работах. А детей в семье ни много, ни мало, а десять человек. Вот и заставила жизнь Валентину идти работать в четырнадцать лет.

Нелегко приходилось ей поначалу. Но доброта души, старание в работе все преодолели. Два года была телятницей. А потом пригласили в доярки. Пошла. Приноровилась и тут.

— Тогда все делали вручную, — вспоминает она. — Придешь домой, руки болят, в особенностях пальцы. О механике понятия не имели...

Сейчас легче дояркам. Добротное кирпичное животновод-

ческое помещение. В нем каскадное удаление навоза, автопоение, механическая дойка. Смонтирован и молокопровод. Но при вводе нового случаются, бывают, ошибки. Что-то не учили — молокопровод не работает. Думают все-таки найти причину и запустить его.

Теперь у Валентины Ивановны своя семья. Муж работает трактористом, двое детей — мальчик и девочка — учатся в младших классах. В доме —

молока. Да хорошо еще выручает барда.

Она вновь направилась к доильному аппарату. Теплой водой обмывает коровье вымя, ловко пристраивает к нему стаканчики. Кажется, делает все Шапова без спешки, без суеты, но получается слаженно и быстро. Ничего не скажешь: играют свою роль опыт и знания. К каждой корове у нее выработался свой подход, знает, какой дать корма побольше, какой поменьше, какую ругнуть, какое ласковое слово сказать. Они тоже имеют характер.

А коровы у нее такие же как у других. Черно-пестрой породы. Большинство уже, иногда выражаются, «пожилые», прошли много лактаций. Кабы заменить многих, а то и полностью набрать группу первотелок, но нельзя: с половыем не выйдут. А есть в группе одна, гордость ее Чернушка — до 29 килограммов молочка дает за сутки. Побольше бы таких!

Рядом с группой коров Валентины Ивановны группа Т. А. Чиграй, победительницы районного соревнования по надоям молока за прошлый год. Ей тоже опыта не занимать, большой мастер своего дела. За январь текущего года она получила по 261 килограмму молока от коровы, а Шапова — по 112.

Цель Валентины Ивановны — догнать и перегнать рекордменку. Идет, так сказать, негласное состязание. Они не произносят об этом возвышенных речей, только с каждым днем все упорнее трудятся.

— Обойду я ее, обязательно обойду летом! — твердо говорит Шапова. — Скоро наступлю на пятки...

Держитесь, Татьяна Афанасьевна! У вас достойный соперник, и решил он во что бы то ни стало «обойти» вас.

Подоена последняя корова, сделана все, чтобы оставить буренок до обеденной дойки. Доярка, переодевшись, идет домой давно знакомой дорогой. Похрустывает снегок...

И. СЕМИЗАРОВ.  
Колхоз имени Жданова.

## ● КОНСУЛЬТАЦИЯ

# ПОРЯДОК ПРИОБРЕТЕНИЯ И ХРАНЕНИЯ РУЖЕЙ

**С**ОВЕТ Министров СССР 23 июля 1975 года принял постановление «Об установлении единого порядка приобретения, учета и хранения охотничьих ружей», которым предусмотрено, что все охотничьи гладкоствольные ружья, независимо от источников и времени приобретения, имеющиеся в настоящее время у владельцев, должны быть зарегистрированы в органах внутренних дел.

Право приобретения, хранения и ношения гладкоствольных и холодного оружия предоставляется гражданам СССР с 18-летнего возраста, а в охотничье-промышленных районах Крайнего Севера и Дальнего Востока — достигшим 14-летнего возраста.

Граждане могут приобретать гладкоствольные охотничьи ружья по разрешениям на приобретение, выдаваемым органами внутренних дел, а охотничьи ножи — без разрешения органов милиции по охотниччьему билетам.

Охотничьи гладкоствольные ружья и боеприпасы к ним могут приобретаться только для целей охоты и охотничьего промысла охотниками-любителями, являющимися членами охотничьего общества или охотниками-промышленниками, уплатившими государственную пошлину на право охоты на текущий год.

Магазины, торгующие оружием, при продаже в охотничьи билеты покупателям вписывают системы, калибр и номер купленного охотничьего ружья, номер охотничьего ножа. Вносят записи заверяются штампом магазина с указанием даты продажи и подписи продавца.

Ношение холодного оружия допускается только в местностях, где оно связано с условием промысла, быта, службы или является принадлежностью национального костюма.

Разрешения на приобретение и хранение гладкоствольного оружия не выдаются лицам, страдающим психическими заболеваниями; систематически нарушающим общественный порядок, злоупотребляющим спиртными напитками или наркотическими веществами; обвиняемым в совершении преступлений, а также переданным суду; судимым за особо опасные государственные и иные тяжкие преступления, особо опасным рецидивистам, а также судимым за преступления, совершенные с применением оружия; условно осужденным с обязательным привлечением к труду; условно освобожденным из мест лишения свободы с направлением на стройки народного хозяйства; осужденным к исправительным работам и передан-

ным на поруки коллективам трудащихся.

Органами внутренних дел не выдаются разрешения на приобретение и хранение безномерного или самодельного огнестрельного оружия. Такое оружие подлежит во всех случаях сдаче в органы внутренних дел без возмещения стоимости.

Разрешения на приобретение гладкоствольного оружия гражданам выдается под расписку при предъявлении документа, удостоверяющего личность, и охотничье билета.

Боеприпасы к гладкоствольному оружию (порох и дробь) приобретаются гражданами в торговых предприятиях по установленным нормам по предъявлении охотничьих билетов и разрешения органов внутренних дел на хранение оружия.

Лицам, имеющим разрешение на хранение оружия «Без права охоты», порох, дробь, снаряженные патроны и охотничьи ножи не продаются.

Для получения разрешения на приобретение охотничьего гладкоствольного оружия в органы внутренних дел представляется:

— заполненная карточка-заявление установленного образца;

— охотничий билет с отметкой об уплате государственной пошлины на право охоты и членских взносов за текущий год, или документ, свидетельствующий о том, что это лицо является охотником-промышленником.

— характеристика с места работы;

— автобиография и другие характеризующие личность человека документы.

Приобретенное гражданами гладкоствольное охотниче оружие в течение месячного срока должно быть зарегистрировано в отделе милиции и получено разрешение на его хранение.

Разрешение на хранение гладкоствольного оружия выдаются органами внутренних дел сроком на 3 года. По истечении этого срока оружие подлежит перерегистрации в органах внутренних дел.

За регистрацию и перерегистрацию принадлежащих гражданам охотничьих ружей взимается плата: за регистрацию в размере трех рублей и за перерегистрацию в размере одного рубля за каждую единицу гладкоствольного оружия.

Для получения разрешения на хранение охотничьих гладкоствольных ружей в органы внутренних дел представляются две фотокарточки размером 3x4 сантиметра, квитанция отделения Госбанка об уплате сбора за регистрацию (перерегистрацию оружия).

В случае, если владелец гладкоствольного охотничьего

оружия не является членом общества охотников или охотников-промышленников, ему выдается разрешение на хранение оружия, в котором проставляется штамп: «Без права охоты».

Разрешение на хранение гладкоствольного оружия выдается гражданам в том случае, если оружие исправное и не влечет каких-либо опасных последствий для жизни человека при производстве выстрела. Пришедшее в негодное состояние оружие, признанное таковым специальной комиссией, в состав которой входят представители органов внутренних дел, охотобщества, специалисты-оружейники не регистрируется и подлежит сдаче в органы внутренних дел.

Владельцы охотничьих ружей обязаны обеспечить их надежное хранение в запираемых шкафах и других местах, исключающих доступ к ним посторонних лиц и детей. Охотничьи ружья должны храниться в чехлах, в разложенном состоянии, со спущенными курками отдельно от патронов и пороха.

Запрещается совместное хранение пороха с капсюлями и патронами, а также хранение дымного пороха с бездымным. При выносе оружия из помещения и перевозке всеми видами пассажирского транспорта, оно должно быть разряжено и обязательно зачехлено.

Запрещается продавать или перепродавать оружие другим лицам без разрешения органов внутренних дел. При нарушении оружие может быть изъято сотрудниками органов внутренних дел, а лица, виновные в этом, привлечены к ответственности в установленном законом порядке.

Гладкоствольное охотниче оружие, в случае смерти владельца, родственниками сдается в органы внутренние дел или в магазин для реализации. В каждом конкретном случае о выдаче разрешения на хранение оружия умершего владельца ближайшим родственником может быть решен в органах внутренних дел в порядке и на основаниях, установленных инструкцией.

При перемене места жительства для снятия оружия с учета владелец обязан подать заявление в органы внутренних дел с указанием нового адреса, а по прибытии к новому месту жительства в десятидневный срок встать на учет в местные органы внутренних дел. Прежнее разрешение на хранение оружия приобщается к заявлению. По прибытии в пограничную зону владельцы оружия обязаны сделать это в течение 24 часов.

Владельцам гладкоствольного охотничьего оружия, которым органам внутренних дел отказано в выдаче разрешения на их хранение, обязаны в месячный срок сдать данное оружие.

**Н. СИЯКОВ,**  
инспектор  
разрешительной системы  
Ижморского РОВД,  
старший лейтенант милиции.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



«...Развернуть строительство Бурейской ГЭС...»  
(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду)

**АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Комплексная экспедиция «Ленгидропроекта» ведет изыскательские работы на месте будущей Бурейской ГЭС. Плотина станицы в Талакаинском створе поднимается на высоту 142 метра. Проектная мощность гидростанции 2 миллиона киловатт. НА СНИМКЕ: гидрологи экспедиции «Ленгидропроекта» (слева направо) — С. Власов, М. Еремин и Ю. Юдина готовят аппаратуру для измерения скорости течения Буреи.

(Фотохроника ТАСС)

## ИГРАЙТЕ В «СПОРТЛОТО»

С 15 октября прошлого года на 40 тираж и последующие тиражи в районном узле связи стали продавать карточки спортивно-числовую лотерею «Спортлото».

За этот короткий срок «Спортлото» завоевал популярность среди жителей поселка Ижморского и района.

Достаточно сказать, что за это время уже продано карточек «Спортлото» и «Спортлото-2» на сумму четыре тысячи рублей, выплачено выигравшей на сумму почти 500 рублей.

Каковы же самые крупные выигрыши?

Зам. редактора А. А. ПАКУЛИН.

### КАЛИНИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ

приглашает на курсы по подготовке ткачих, заряжальщиц, мотальщиц, съемщиц, прядильщиц, ленточниц, чесальщиц, ровничниц.

Срок обучения 2—4 месяца. На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100—150 рублей. Документы, паспорт и трудовую книжку предъявлять лично.

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до города Калинина.

За справками обращаться: г. Калинин, проспект им. Калинина, дом № 13, в отдел кадров.

Ехать поездом до Москвы. В Москву с Ленинградского вокзала до Калинина. В Калинине трамваем № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 3 до остановки «Бульвар Ногина».

### ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

повсеместно производит закуп от населения метел и черенков для лопат, изготовленных из бересклета по цене: метла — 13 копеек, черенок для лопаты — 10 копеек.

Названная продукция принимается до 1 апреля в ограниченном количестве.

Дирекция.

### ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

повсеместно производит закуп мяса от населения по цене: говяжье и баранье — 2 рубля 30 копеек за килограмм, свиное — 2 рубля, сало — 1 рубль 60 копеек за килограмм.

Правление.

### ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

на постоянную работу требуется заведующий складом по сельскохозяйственным машинам.

Обращаться в отдел кадров.

Телефон № 0—94.

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.

